

有奖征集新闻报料及短信

## 新闻110 连着你我他



热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

“离开城市,你的3G还能用吗?”

中国电信  
CHINA TELECOM天翼  
surfing  
3G 互联网手机

水质腥臭发黑 藻类大量滋生

## 西伽河水体恶化威胁水源地



**晚报讯** (记者 王正 摄影报道)近日,有市民拨打本报热线反映,山亭区北庄镇西伽河大桥附近水质恶化,颜色发黑,气味有些刺鼻,上面漂浮大量藻类,河的下游就是市中区的饮用

水源地周村水库,居民担心这些脏水流进水源地影响饮用水安全。

近日,记者来到了位于北庄镇的西伽河大桥附近。大桥南北两侧的河水已经变得有些发黑,且比较浑浊。从两个拦河坝上落下来的水,都会产生很多白色的泡沫,并且久未消散。水面上漂着大量红色和绿色的藻类植物和一些生活垃圾。走近河道,一股腥臭味扑面而来,让人有些呆不下去。桥的东北面是家废料加工厂,桥的东南面是个木材加工厂,在木材加工厂的东墙下,许多白色的泛着泡沫的液体悄然流进地里,走近后能闻到刺鼻的恶臭味。

附近一位不愿透露姓名的村民表示,“这个水太脏,我小的时候河水清澈见底,小孩都在里面游泳、逮螃蟹,

你看看现在变成什么样了。造成水质恶化的原因有很多,这些水都是从上游来的,有些居民不注意,都往里面扔垃圾,有的家里有死猫、死狗的也是直接往里面扔,有的养殖场也往里面排动物的粪便,长此以往就变成这样了。”

另一位村民表示,“有些人也是不自觉,政府给安装了垃圾桶也不往里扔,偏往河里扔。大坝上有些排水口,不知道是干嘛用的。其实这些还不是最主要的,最让我担心的是,这条西伽河的下游就是周村水库,是市中区的水源地,这些脏水如果流入水库,就可能会造成几十万人的饮用水问题,还是希望相关部门能够整治一下,还河水清洁,还饮用水源地饮水安全。”



黑色的水面上遍布藻类

垃圾站内鲜有垃圾 周围反而垃圾遍布  
居民少走一步路 清洁难度加一倍

**晚报讯** (记者 黄天鸽)9日中午,市中区华西小区居民王女士致电本报,称小区内垃圾站周边垃圾遍布满地,污水横流,而垃圾站处专门存储垃圾的小屋却鲜有垃圾,这个垃圾站形同虚设。

随后记者赶到王女士所在小区。记者从小区东门走入小区,沿着小区道路行走大约200米,便看到王女士所说的小垃圾站。这个垃圾站其实是由铁皮构成的垃圾屋。垃圾屋三面都有大窗口,但是记者透过窗

口看到里面的垃圾并不多,而垃圾屋四周却被几十个装着生活垃圾的塑料袋围绕着,红色、黑色的塑料袋,形成了小区内独特的“风景线”,并散发着阵阵臭味。记者看到灰色垃圾屋的两面墙体贴着大字号的红底白色标语:“请不要把垃圾扔到外面,自觉遵守,违者可耻!”但这醒目的标语与周边各种各样的垃圾形成了鲜明的对比。

记者正要采访王女士,就看到从附近一单元楼走出一位中年妇女,她手里提着两个黑色塑

料袋,可能是嫌垃圾堆有臭味,在离垃圾屋还有两、三米的地方,只见她将手里的垃圾袋向着垃圾窗口用力扔了过去。垃圾袋在空中形成了一个抛物线,但是最终没有扔进垃圾屋,而是扔在了外墙壁上。由于垃圾袋没有系好,袋中的果皮、卫生纸、菜叶还有汤汁菜汁散落出来,撒了一地,与地面的污水混在了一起,流到了小区主干道上。

“都是这样扔垃圾的,习以为常了。张贴的标语,大家根本就视而不见。这随手一扔,把文明也抛弃了。我曾见过大人隔着老远扔垃圾,小孩在旁边也这样学着扔,垃圾袋没系好,半空中就散开了,落了一地。”王女士皱着眉头向记者说道,她告诉记者,虽然每天都有清洁人员定时清理,但是这个地方仍然脏得一塌糊涂。有些业主是因为懒,不愿意走近垃圾屋,有的人则是因为脏。“夏天的时候,垃圾的臭味很远都能闻到,还有很多苍蝇。

这个垃圾屋在小区主道上,去年我骑着电动车经过的时候,被地面流淌的几米长的污水甩了一身,别提多郁闷了。”王女士希望小区的环境可以改善一下,不要一出家门入眼的就是满地的垃圾和苍蝇。

下午的时候,记者遇到了前来小区清运垃圾的清洁人员,只见他先弯腰将扔在垃圾屋外的垃圾一袋袋捡起扔到车里,然后才开始收集垃圾屋内的废弃物,最后,清洁人员又将散落在屋外的脏物一一清扫。“外面的垃圾比屋里的还多,天天都是这样。我们都不喜欢来这个小区清理垃圾,这样丢弃垃圾增加了我们的工作量。”清洁人员向记者抱怨道,本来半个小时的工作量,增加了一倍。“其实就是多走几步路,多抬一下手。大家自觉一些,问题就解决了。”清洁人员希望大家可以增强些环保意识,共同创造、维护良好的小区环境。

这些车主好大胆  
路口禁转禁直行竟视而不见

**晚报讯** (记者 孔浩 摄影报道)近日,不少读者打来电话反映,市中区文化路铁道附近的十字路口处,虽然有着明显的禁止左转、禁止直行的标志,并且路中间有着双黄线,但很多车辆至此却视而不见,依然左转、直行,导致该路段交通堵塞。

市中区的市民张先生反映,文化路铁道口附近是一个五岔路口,在文化路和中兴路交界的十字路口处,交管部门为了该路段的交通顺畅,多年前在路口两侧设立了禁止左转和禁止直行的标志以及摄像头。也就是说,从中兴路行驶的车辆,到了文化路上不能左转,也不能直行,文化路上的车辆同时也不能左转到中兴路上。但很多司机根本不顾交通标志和摄像头存在,行至此处时,我行我素,依然是自顾自地左转、直行,给其它的车辆带来安全隐患,同时也经常造成交通堵塞。有市民质疑该处的摄像头是否坏掉了,要不然为何会有那么多的司机敢违规行驶。

4月5日上午,记者在该路口看到,由于是上班、上学的时间,从此经过的

车辆非常多,大部分的车辆能够遵守交通规则,不在此违规左转、直行,但也有极个别的车辆,竟然无视交通标志,擅自违规行驶。一辆银灰色的轿车从中兴路由南向北行驶,竟然越过马路中间的双黄线,直接行驶到了路口北面的中兴路上。而此时东西方向的车辆较多,银灰色轿车在路口中间等待着过路口,导致很多正常行驶的车辆不得不打把躲避该车辆。在该车辆直行过路口的一两分钟时间内,交通状况出现了混乱,鸣笛声响起一片,很多骑自行车、电动车的市民只好在车辆缝隙间穿过,非常危险。接下来,记者还看到一辆满载货物的拖拉机,竟然在文化路上直接拐到了中兴路的南边路口,前后的几辆车赶紧刹车躲避,唯恐蹭上去。

附近的一位市民告诉记者,每天在该路口处违规的车辆太多了,很多司机不自觉,丝毫不顾忌交通标志的存在,造成该路口的交通堵塞,也给正常行驶的车辆和行人带来了一定的安全隐患,希望交管部门能关注此事,让这个路口的交通状况不再混乱。



银灰色的轿车不顾禁止直行的标志和双黄线,在路口处等待直行过马路

小路成“公厕”  
路人频“踩雷”

**晚报讯** (记者 张莉萍)8日,家住安侨公寓的市民杨女士向记者反映,松花江路与其所住小区之间有一条绿化带,虽然绿化带很窄,除了几棵行道树以外也没有其他绿化,但从此处经过的居民并不在少数。由于该小道比较隐蔽,这里成了露天“公厕”,大小便随处可见,路过市民频频“踩雷”。

随后,记者跟随杨女士沿着其所住小区的北侧自西向东查看,刚走进这条绿化带就发现北侧墙头有尿迹,看上去让人很不舒服,没走几步,在一棵行道树下,几张卫生纸盖在大便上。一阵风起,沾着大便的卫生纸便被风刮到了身边,十分恶心。据附近住户姚先生表示,自从天衢农贸市场开业之后,他几乎每天早晨买菜都要从此经过,有时晚上出去锻炼也会由此经过。可是最近他发现,随着附近小区入住率的增加,一些不自觉的住户每天早上和晚上会带着自家宠物狗在此便溺,狗狗便溺就够让人受不了了,可更让人气愤的是,有的人竟然也在此大小便,附近居民对此颇有怨言。

“一大早就踩了一坨屎,真是气人!”杨女士陪着记者继续向东行走,走到凤凰山小区北侧路口时,正巧碰到一位老汉骂骂咧咧地在路沿石上磨蹭鞋子上的狗屎,这位老汉明显有些气不顺,“什么素质,狗拉完后,主人也不处理!好歹你也用纸盖上点吧。”据附近一住户反映,“经常有人带着狗狗在这里遛弯,自己也曾多次阻止过,可狗的主人却不以为然,说了也不听。狗狗在此便溺也就罢了,他还曾见过有人在此大小便,毫不顾忌。以前这条小路还算隐蔽,加之附近小区入住率低,过往行人也不多,可随着入住的居民增多,这条小路也成了附近几个小区居民的必经之路,但这样满路“地雷”,附近居民的生活也受到了困扰。”

## 垃圾箱“倒伏”

**晚报讯** (记者 董艳)近日,市中区东花园小区的一处垃圾箱出现了“倒伏”情况。垃圾箱里原有的生活垃圾也倒了出来,垃圾箱“倒伏”和小区优雅的环境相当不和谐,有热心居民看到后上前将垃圾箱扶正。

据附近住户介绍,此处的垃圾箱隔三差五会出现“倒伏”的情况,让居民看着着实不适。